



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7079期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 法护“金果果”

本报记者 高敏 见习记者 蓝昕宇  
通讯员 陈德慧

白露到,竹竿摇——杭州临安山核桃开杆了!郁郁葱葱的山核桃树上挂着沉甸甸的果实,清晨时分,村民们扛着细长的竹竿上山,一下下有力的敲击在树林中簌簌作响。这是独属于临安的忙碌时分。

小小山核桃,是临安的一张特产名片,也是山区林农致富的“金果果”,从采摘到脱蒲,再到加工、包装、售卖,既离不开风调雨顺的天气,也离不开林农的精心呵护,还离不开法治的护航。



如何守护“金果果”?近年来,杭州市临安区人民法院健全司法保护机制,护航坚果产业全链条发展。

### 采摘安全手册送上门

昌化是临安山核桃的主产区,临安法院昌化法庭便扎根于此,辖5镇79村。对于这个法庭的干警们来说,这份独特的农忙之音有着另外的意义,它更像是一场重要的考验。

“张家为采摘铺设的地网边缘延伸到了李家的山核桃树下,各家边界如何计算?无偿帮人打山核桃,人却不慎受伤了,谁来担责?这些问题,每年山核桃开杆后都时有发生。”昌化法庭庭长谢忠强说。

为此,今年山核桃开杆前,昌化法庭结合司法实践,整理出了一份《“金果子”采摘安全手册》。最近这段时间,谢忠强和干警

们将新鲜出炉的手册送到了辖区的各个村。翻开小册子,村民们关心的问题,几乎都在上面,在每个问题的下方,都设有“法官说法”释法说理。

此外,昌化法庭的干警们还走进山核桃林地,将“法言法语”变成“乡音乡语”,仔细了解今年山核桃长势、产量及销售情况,精准对接林农法律需求,面对林农提出的用工劳务、运输风险、品牌保护等法律问题进行耐心解答。

与其雨天盖苦布,不如晴天修屋顶,打造营商环境最优省要未雨绸缪。为精准有效防范企业法律风险,临安法院构建“一对一”坚果企业法律风险提示机制,聚焦坚果企业常见的法律风险防范,根据涉坚果企业纠纷的具体类型,联动检察、市监、税务等部门推动企业合法经营,在生产、销售、售后等环节加强风险指引;与辖区司法所、村(社区)及行业协会协作,构建“法庭+共

享法庭+司法联络员”一体化便民服务网络,形成坚果特色产业纠纷专业调处机制;选取典型案例以案释法,给出司法建议良方,实现精准普法、源头预防,助推产业高质量发展。

### “快、准、稳”解纷

从后营村山核桃林下来,一路往西,就是临安龙岗镇。这个小镇被称为“中国国际坚果食品之都”,拥有国内坚果行业最大的专业市场平台——“中国坚果炒货食品城”。

一流的营商环境,离不开一流的政务服务,法治服务也是其中之一。近年来,临安法院构建“一贯制”涉坚果行业审执绿色通道机制,以“快立案”“快调解”来推动程序快进,实现用最少程序解决“当事人一件事”。

(下转2版)



## 浙江空气质量持续向好

9月7日是国际清洁空气蓝天日。据浙江省生态环境厅大气环境处统计,今年4、5、6、7月,浙江省PM2.5浓度连续四个月均为历年同期最好水平,其中,7月为12.8微克/立方米,是有监测记录以来的浙江省单月最好数据。图为9月7日舟山市普陀区沈家门渔港内船只往来穿行。

新华社 邹训永 摄

## 传递永不消逝的电波 微短剧《向南去》发布概念海报

范雯

近日,隐蔽战线题材微短剧《向南去》发布概念海报,打响预热第一炮。该剧以独特的“人格化”小电台视角和紧张刺激的剧情,深入展现老一辈隐蔽战线英雄的惊心动魄与默默坚守,献礼新中国成立75周年和“两航起义”75周年。

《向南去》由中国广播电视台社会组织联合会法治传媒委员会、浙江浙法传媒集团指导,浙江浙法影视文化传媒有限公司

司、嘉兴九州文化传媒有限公司、杭州新晴天文化传媒有限公司共同出品。该剧根据广东隐秘战线英雄许国平同志的真实事迹改编创作,主要讲述电台报务员鲁枫,在1945年到1950年期间的重庆谈判、南京潜伏、“两航起义”等重大历史事件中,为党的隐蔽战线作出巨大贡献的故事。它的出现,填补了隐蔽战线题材在微短剧领域的空白,为观众带来全新的观剧体验。

今年以来,中国广播电视台社会组织联合会法治传媒委员会、浙江浙法传媒集

团、浙江省电影家协会微电影专业委员会等单位联合布局微短剧赛道,发布微短剧创作计划,共谋微短剧专业化、精品化、创新化发展路径,打造正能量微短剧行业生态。《向南去》便是“迈出的第一步”。今后将依托产业、平台、媒体优势,通过发布微短剧创作计划,举办微短剧评选推介活动,拍摄文旅、普法等正能量题材微短剧,挂牌微短剧拍摄基地,打造矩阵化、系列化的内容产品和集群活动,推动微短剧创作向主流化、多元化、高品质发展。

